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УВОД 

 

ИНВЕСТИЦИЈА потиче од латинске речи investitio, што значи улагање капитала у неки уносан 
посао или уносно предузеће. Развој сваког предузећа зависи од доброг планирања и ефикасне 
реализације инвестиција, односно ефикасног управљања процесом инвестирања. 

Инвестиције су најважнији чинилац економског раста и развоја предузећа. Инвестиције 
представљају део расположивих ресурса који се улажу у стварање нових или обнављање и 
проширење пословних капацитета. Средства за инвестиције обезбеђују се из средстава 
акомулације и средстава амортизације, али и из инвестиционих кредита. 

 

ПОЈАМ И ВРСТЕ ИНВЕСТИЦИЈА 

 

1.1. ПОЈАМ ИНВЕСТИЦИЈА 

Инвестиције представљају , у најширем смислу речи, онај део друштвеног производа који се у 
процесу друштвене репродукције није потрошио ни на општу односно заједничку, нити на личну 
потрошњу, већ је употребљен за замену дотрајалих, истрошених и расходованих постојећих 
капацитета и изградњу нових на подручју привреде и друштвеног стандарда. 

Инвестиције можемо дефинисати и са још једног становишта, а то је њихов однос према 
акомулацији. Наиме, познато нам је да је акомулација део националног дохотка намењен 
проширеној репродукцији. Међутим инвестиције у суштини представљају категорију употребе 



националног дохотка, односно, друштвеног производа. Наиме, расподељени део националног 
дохотка за акомулацију употребљава се као инвестиција за проширену репродукцију. Однос 
између акомулације и потришње, тј. Инвестиција и потрошње, утиче на темпо промена техничке 
опремљености и продуктивности рада, као и животни стандард грађана. Уколико се већи део нето 
домаћег производа намењује потрошњи, утолико се смањује учешће акомулације у нето домаћем 
производу земље, што проузрокује релативан пад производње а тиме и смањење будуће 
потрошње. С друге стране, повећање акомулације изазива пад садашње производње, али 
представља раст потрошње у будућности. 
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